

67659999  
东区热线: 60955255  
郑州晚报热线群: 27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博



谢谢读者王先生提供这条线索,请来晚报领取50元稿费。

# 200块钱买个“古董” 回家一看是水泥

## 街上有不少蹲在路边卖“古董”的,别再上当了

### “象牙摆件”竟是水泥注心

25日,老杨遛弯儿回家途中见一个年轻小伙子提着个袋子蹲在街边,面前还摆着几件沾满泥土的物件。

老杨起了兴致,询问这些“古董”的来路。“那小伙子说他也不懂,这都是从他家地窖里刨出来的,本来想找专家鉴定,可鉴定还得花钱,麻烦,就放在路边看能卖几个钱回家贴补家用。”

小玉杯、镂空雕花玉笔筒、令牌……老杨在这些“古董”中挑了一件象牙摆件,“雕刻的花纹裹在泥里看不清,但分量和质地感觉挺真的,200元的价格也不贵,我就动了心”。

带着“宝贝”回到家,老杨迫不及待地清洗起来,谁知不小心把“宝贝”摔了一下,他心疼地左瞅右瞧,发现“宝贝”掉了个角:“仔细一看咋是‘水泥夹心’?”

老杨顿知上了当,可返回原地,卖“古董”的小伙儿早就转移了阵地。

### “古董”上刻着印第安老酋长

昨日,老杨与建设路巡防中队巡防队员经过一天的找寻,终于在银行街附近再次发现“嫌疑人”,但当巡防队员走近时,正向路人推销“古董”的小伙儿舍弃“古董”拔腿跑了。

中午,记者在建设路办事处见到了那些被遗弃的“地摊古董”,它们被厚厚的泥土裹着,隐约可见表面纹路,有的还露出斑斑锈迹,乍一看很是那么回事儿。

老杨平时很喜欢看鉴宝类节目,有时也在郑州古玩市场溜达,“平时都是到朋友那里淘些小东西,没在地摊上出过手”。

这次的淘宝经历让老杨感觉很丢人,“洗干净后那物件假得也太离谱了,刻的是印第安老酋长”。

“本来裹着泥看着挺有象牙佛像的感觉,我想着即使不是古董,当个象牙工艺品也值了,可没想到是水泥和树脂做的。”老杨很是后悔。

### 地摊淘宝贪图便宜容易上当

建设路巡防队员张全胜说,“地摊古董”虽是老骗局却总有人上当,“小贩们抓的就是部分市民贪图小便宜的心理”。

我省知名鉴宝专家王凌华说,“地摊古董”保险系数确实不高,它不像在店铺中买东西,出了问题有地可寻,在地摊上买到假古董只能当是交了“学费”。

王凌华提醒收藏爱好者,仿制古董多用裹泥、裹胶、酸烧、泡制等方法制造古旧假象,建议大家在地摊淘宝时不要急于出手,更不要贪图便宜而上当受骗。

线索提供 王辉

## 这是神马浮云 看着像雄鹰

### 前天下午在正兴街拍的

网友 helixiyang 发帖说:25日下午6点10分,在正兴街金林市场的北门天空上,出现了一朵奇怪的彩云,太阳躲在云彩中,把云渲染得分外娇艳,那形状像是一个展翅的雄鹰在空中翱翔,煞是壮观。这情景保持了大约10分钟,随着云朵的飘移,一切美景一刹那无影无踪!让人感慨美丽的短暂,时间的无情。



谢谢网友 helixiyang 提供这条线索,请来晚报领取30元稿费。



## 《娘,你在哪里》追踪 ——本报帮助下,走失母亲信息录入“流浪人口数据库”



她就是姚丽丽。张振坡 供图

父亲突患脑溢血去世,在郑州打工的张振坡担心心智障碍的母亲独自在家受罪,3个月前把50岁的母亲接到郑州。

没想到,母亲突然走失。伤心欲绝的张振坡在街头寻娘(本报5月16日报道)。

与此同时,在郑州市内,市民上官先生的兄妹也与张振坡一样,在找寻他们走失的母亲,而且因为找母亲创立了“流浪人口数据库”。

在本报帮助下,两天前,张振坡在QQ上与上官先生取得了联系。上官先生把张振坡母亲的照片,输入进他创立的“流浪人口数据库”内。

昨日,记者见到张振坡时,他正骑着自行车沿大街小巷寻母,逢人就递过去一张寻人启事。

启事上写着:姚丽丽,50岁,开封人(陕西口音),智障,身高1.4~1.5米,在瑞达路走失。

张振坡说,他们老家在开封县大李庄乡南三里村,3个月前,他把母亲从老家接到郑州,没有想到她5月9日走失。

如有市民见到张振坡的母亲,请告诉本报热线67659999。

晚报首席记者 徐富盈 线索提供 王先生

62年前 披着胜利的霞光  
《郑州晚报》诞生了  
一纸墨香 相伴几代读者

9年前 踏着郑州跨越式发展的鼓点  
《郑州晚报》全新改版了  
一份厚报 傲立中原报坛

**郑州晚报**

**创刊 62 周年 改版 9 周年**

大型纪念 特刊

**5月31日 恢弘推出**

品牌有口皆碑  
与共和国同龄  
历史远长于  
省会其他三家都市报之和

发行有目共睹  
与大郑州齐名  
数量远大于  
省会第三第四都市报之和